

29 июля 2009 года состоялось внеплановое совещание при министре внутренних дел России Р.Г. Нургалиеве. Совещание прошло в режиме видеоконференции с участием руководителей органов внутренних дел всех регионов страны.

Министр призвал навести порядок на дорогах

Руководители МВД России в своих выступлениях выразили тревогу в связи с резким обострением обстановки на дорогах страны.

За шесть месяцев этого года в России произошло свыше 84 тысяч ДТП, в которых погибли более 10 тысяч человек и свыше 106 тысяч получили травмы. Сложной остается обстановка и с детским травматизмом. С начала года погиб 341 ребенок и почти 9 тысяч были ранены.

Причинами ДТП, влекущих за собой гибель людей, становятся не только нарушения правил дорожного движения, но и преступная халатность. «В последнее время ДТП с тяжкими последствиями произошли во Владимирской, Ростовской, Самарской, Новоси-

бирской областях, Дагестане, Москве и Калмыкии. Ранения получили 107 человек, для 49 человек эти ДТП оказались смертельными», — отметил Нургалиев. Так, 29 июля в Калмыкии на трассе Элиста—Волгоград, в 40 км от Элисты, перевернулся на бок двухэтажный автобус. В результате аварии одна девушка погибла, пять пассажиров ранены. По предварительным данным, трагедия произошла из-за того, что водитель уснул за рулем. В ночь на 20 июля под Новосибирском автобус «Мерседес» съехал с трассы в кювет и опрокинулся. Погибли восемь пассажиров и более 30 человек пострадали. По предварительным данным, автокатастрофа произошла из-за того, что водитель, находясь за рулем, отвлекся. Недавно в Дагестане автомобиль ВАЗ-2107 сорвался в пропасть с горной автодороги Хебда—Тлерата, водитель и четверо пассажиров скончались на месте. По предварительным данным, водитель уснул за рулем.

Глава МВД привел в пример также ДТП в Пермском крае, когда пьяный водитель сбил группу пешеходов, среди погибших были ребенок и беременная женщина.

Он напомнил, что Дмитрий Медведев после ДТП в Ростовской области, где погиб 21 человек, заявил: «...К сожа-

лей, которые находятся за рулем в нетрезвом состоянии. «Мы не имеем права сегодня на дорогах нашей страны создавать такие условия, при которых другие участники дорожного движения подвергаются большому риску, в том числе, возможно, и с летальным исходом», — заявил министр.



лению, это — не частный случай, это — система. Это просто преступление. В этом смысле я считаю, что и Госавтоинспекция, и другие правоохранительные структуры должны предпринять все необходимое для того, чтобы навести на дорогах порядок. Мы не можем хоронить такое количество людей из-за того, что у нас так организован процесс управления дорожным движением». Как подчеркнул глава государства, таких аварий не случается нигде, «за исключением, может быть, самых слабых и отсталых государств».

Рашид Нургалиев отметил, что вопросами безопасности дорожного движения должно заниматься не только МВД. «У нас плохие дороги, слабая инфраструктура, строятся рынки и супермаркеты, а подъездных путей нет», — заявил он. Вместе с тем глава МВД подчеркнул, что 80 процентов всех ДТП совершается по вине водителей.

Также Нургалиев призвал сотрудников ГИБДД на местах лишать водительских удостоверений всех водите-

Нургалиев потребовал, чтобы в ближайшее время все сотрудники МВД, за которыми закреплен автотранспорт, пересдали экзамен на право управления автомобилем. Это планируется сделать в течение августа 2009 года.

По словам Нургалиева, не все сотрудники милиции могут управлять автотранспортом в кризисной ситуации, когда нужно преследовать преступника либо использовать автотранспорт для предотвращения преступлений.

«Если руководитель чувствует, что человек не способен управлять автотранспортом в экстремальной ситуации, то надо его отстранять», — подчеркнул министр. Он отметил, что сотрудники милиции часто становятся виновниками ДТП.

«На дорогах все равны, и не должно быть никому никаких преференций», — заявил министр.

**Управление ГИБДД УВД
по Орловской области.**



ОБРАЩЕНИЕ министра внутренних дел Российской Федерации генерала армии Рашида Нургалиева к участникам дорожного движения

Уважаемые участники дорожного движения!

За последние 10 лет в нашей стране в дорожно-транспортных происшествиях погибли свыше 300 тысяч человек, а более двух миллионов получили увечья. По сути количество ежегодно пострадавших на дорогах страны соизмеримо с населением крупного областного центра.

И в последние дни опять произошли страшные ДТП с человеческими жертвами в Ростовской области, Краснодарском крае и Республике Дагестан.

В этой связи считаю необходимым обратиться именно к вам — водителям и пешеходам, ведь в большинстве случаев основной причиной ДТП является элементарное пренебрежение требованиями правил дорожного движения.

Президент России Дмитрий Анатольевич Медведев после автоаварии в Ростовской области заявил, что эта трагедия — следствие, в том числе и «расхлябанности, преступной халатности участников дорожного движения», особо подчеркнув, что это часто «не казусы, а просто преступления».

Только в минувшие выходные на дорогах России погибли 222 человека, оборвалась жизнь семи детей. Страшно представить, но 86 из этих трагедий произошло с участием нетрезвых водителей.

В Пермском крае пьяный водитель выехал на тротуар и сбил группу пешеходов. Среди погибших — женщина и грудной ребенок. В Тюменской области 4-летний мальчик в отсутствие взрослых завёл автомобиль и наехал на 2-летнего малыша. Ребенок погиб.

Уже в этом году по вине водителей под колёсами автотранспорта погибли более 100 детей. Из них каждый восьмой — по вине пьяного водителя. В салонах автомобилей погибли 162 ребенка. И каждый четвертый — вследствие пренебрежения ремнями безопасности и специальными детскими удерживающими устройствами. Чем это объяснить? Только одним — преступным безрассудством водителей и такой же халатностью родителей.

Давайте задумаемся: десятки тысяч погибших в ДТП в год! Такое количество граждан сопоставимо с потерями в локальных военных конфликтах или с количеством жертв техногенных катастроф. А ведь на дорогах гибнут люди самого трудоспособного возраста, в расцвете жизненных сил. И самое страшное — гибнут дети.

Да, безусловно, в последнее время наметилась тенденция к снижению числа погибших и раненых по причине пьянства за рулем, превышения скоростного режима, выезда на полосу встречного движения и других грубых нарушений. Но положение дел сегодня требует ещё больших усилий. Необходимо сформировать правовое сознание, дорожную этику, взаимное вежливое отношение участников дорожного движения. При этом свети к минимуму агрессию, нигилизм и вседозволенность на дорогах. А начать каждый должен с самого себя, со своей персональной ответственности, да и просто, наконец, со своей совести. Будь ты водитель, пешеход или инспектор ДПС.

Отдельно хочу обратиться к водителям общественного транспорта. Ежедневно каждому из вас доверяют свои жизни тысячи людей. И это накладывает на вас дополнительную, повышенную ответственность за их судьбы.

Я призываю также руководителей и сотрудников транспортных предприятий, дорожных служб, муниципальных органов власти с должным вниманием относиться как к техническому состоянию транспорта, так и к состоянию дорожной сети.

Следует постоянно помнить, что твоя личная оплошность или разгильдяйство могут в любую секунду обернуться человеческой трагедией!

Особая роль в обеспечении безопасности дорожного движения отводится сотрудникам Госавтоинспекции. Требуя дисциплины и исполнения закона от граждан, вы сами должны быть примером в поведении на дорогах, в совершенстве знать нормативные и законодательные акты, быть способными первыми прийти на помощь пострадавшим людям.

Исключительно с позиций закона вы обязаны оценивать поведение и действия участников дорожного движения. Сотрудник Госавтоинспекции должен сочетать в себе принципиальность и требовательность к нарушителям с вежливым и доброжелательным отношением к гражданам, попавшим в затруднительное положение и рассуждающим на помощь.

Ещё раз позвольте обратиться к участникам дорожного движения, родителям, бабушкам и дедушкам, юным пешеходам. Помните, что самое бесценное у человека — это его жизнь! И никто не вправе лишать её. Беспечность, равнодушие и безразличие в одно мгновение могут оборвать жизни отца, матери, сына, дочери, внука.

Мы не должны этого допустить. Нам нужно серьёзно задуматься, осознать и сказать своё «нет» хамству, грубости и правовому нигилизму на дорогах страны.

Всем нам, уважаемые участники дорожного движения, необходимо постоянно помнить, что наша безопасность находится в наших руках!

И мы должны беречь человека, его жизнь и здоровье!

Р.Г. НУРГАЛИЕВ.

**Министр внутренних дел Российской Федерации,
генерал армии.**